

奥义书

汉译世界学术名著丛书

奥义书



[奥义书 下载链接1](#)

著者:

出版者:商务印书馆

出版时间:2010-4

装帧:平装

isbn:9787100065023

奥义书这一名称的原义是“坐在某人身旁”，蕴含“秘传”的意思。该书是古代印度婆罗门教的根本经典，反映了古代印度的祭祀活动和修行生活，体现了典型的东方思维方式以及印度的伦理道德规范。

作者介绍:

目录: 导言
大森林奥义书
歌者奥义书
爱多雷耶奥义书
泰帝利耶奥义书
自在奥义书
由谁奥义书
伽陀奥义书
疑问奥义书
剃发奥义书
蛙氏奥义书
白骡奥义书
懦尸多基奥义书
弥勒奥义书
· · · · · (收起)

[奥义书 下载链接1](#)

标签

哲学

印度

宗教

奥义书

印度哲学

灵修

神学

评论

语言的繁殖能力太强，现在的词汇太多了。当非得以很有限的词汇来覆盖世界的时候，你不得不用心找到万物的联系，但创造新词汇却是一个区分的过程。减少词汇量，直到最后一个OM，就像从沙子里淘金子，从人群里找到智慧。这就是语言炼金术，不完全是个比喻

1.古印度的“心灵哲学”，由内向外的世界观；2.对婆罗门教、佛教、耆那教等宗教的启示；3.与中国道家的异同以及对中国道教的启示；4.西方文明由于自身短板，叔本华等在近世对其的发现；5.对语言、思想、自我、存在等的强调，对存在主义的影响；6.同为拼写文字的梵文，其中随处可见海德格尔式的“拆词术”，是否海氏有受其影响？

如《奥义书》这样的书有一个特点：你在别人那里听说，觉得实在是了不起，自己买了一看，却基本上看不出了不起在什么地方。当然有了不起的地方，就是别人提到的那些。比如启发了佛教。比如有一种结构精神启发了德国语言学家和索绪尔。看的时候也的确发现了。但印象总归不深刻。很快连这点了不起我看都会忘记了。

牛逼闪闪的五颗星

奥义书的内容是驳杂的。但它们的核心内容是探讨世界的终极原因和人的本质。其中的两个基本概念是梵和自我。在吠陀颂诗中，确认众天神主宰一切。在梵书中，确认生主是世界创造主。而在奥义书中，确认梵是世界的本原。梵作为世界的本原的观念在梵书中已初露端倪，但在奥义书中得到充分发展，成为奥义书的主导思想。在奥义书中，自我一词常常用作“梵”的同义词，也就是说，梵是宇宙的自我、本原或本质。而自我一词既指称宇宙自我，也指称人的个体自我，即人的本质或灵魂。梵是宇宙的本原，自然也是人的个体自我的本原。在奥义书的创世说中，世界最初的惟一存在是自我，由自我创造出世界万物。这个自我也就是梵。

愚钝如我不可知梵。

这是我内心的自我，小于米粒，小于麦粒，小于芥子，小于黍粒，小于黍子。这是我内心的自我，大于地，大于空，大于天，大于这些世界。

战战兢兢的点击读过，其实却是连书页也没有翻开过。灵魂太渺小。力量何处寻？

梵 无所不在 森罗万象 也像禅一样在生死一机 包含神 道 禅

太飞了，简直有催眠效果，一口气读完能high一个月！具体看它就写得非常具体，一旦压根不去想它在写什么，又会整个浮凸出纸面变成一族火焰般美丽又炽烈的、自由变换着形体的情感，完全就是我想要的诗的样子啊，无法想象如果再添上原文的音韵诵读出来，效果会强烈到什么样…

五星级的书，智慧之书。欲望，控制，通过思想控制感官。

“非此非彼”中的沉思是一种超验性，超越关于有限事物的知识或愉悦。庆幸灵魂已有归属，不然此书将成为我的思考根源所在。

不信、不喜、不赞同，冲翻译的文采看完。既然梵我如一，一个人只要懂这个（世界）、懂自我、懂空、懂梵就能达到“最高”的境界，既然梵不在先后（超越时空），不在他而在我（跨越内外），既然梵是所有——那又何必坚持划分种姓和等级？分什么亲缘？要什么政权？宗教式“要恰饭的嘛”。倒是学到一招，用“确实”二字做句首，作排比句式，配合神秘的语气多次重复，就能造出特别的韵律和说服力，随便编一个：确实，梵我如一，不分种姓；确实，梵我如一，不分远近；确实，梵在此岸，此岸在自我，不在他者；确实，梵在此岸，此岸在自我，任何人知道这样，他就拥有自我；确实，这个是有，这个是无，是有也是无；确实，这个是梵，梵既有也无，任何人知道这样，他就会处于这种既有也无中……

印度神书之一

: B982/4832

那些崇尚不生成的人，陷入蔽目的黑暗，那些热衷生成的人，陷入更深的黑暗。我们听到智者们向我们解释说：那不同于生成，也不同于不生成。同时知道生成和不生成这两者的人，凭毁灭超越死，凭生成达到不死。
注：“不生成”指不显现者，即不显现的原初物质（prakrti）“生成”指显现者，即由原初物质衍生的现象世界。这里意谓不显现的原初物质和显现的现象世界，两者不能割裂。

2010.8.8@野草 | ,

'' ''
|

不是每本书都适合大众。随手翻了下。很难读下去

梵我合一 古老的辩证法可见源头 本体喻体间的极致纯净反差对于听闻者不可磨灭道说才是产生真理的途径

退休以后去信一下印度教

[奥义书 下载链接1](#)

书评

“人们依靠梵的知识，就能成为一切。” -----《大森林奥义书》
《奥义书》是古印度经典的哲学著作，约产生于公元前10到前5世纪间，是婆罗门教的经典之一。“奥义书”这一名称蕴含“秘传”的含义，核心内容是探讨世界的终极原因和人的本质，一般作为梵书（四部吠陀）的附录...

-----《奥义书》：秘传的知识之路，核心内容是探讨世界的终极原因和人的本质：梵我合一 两个基本概念是梵和自我。梵是世界的本原
世界最初的唯一存在就是自我，由自我创造出世界万物。这个‘自我’就是梵
最终结论：宇宙即梵，梵即自我 这是内心的自我，小...

我要怎么样告诉译者，我是如此迅速的读完400页，虽然有不懂的地方，但是懂得解读的方法。所有这一切，都在一个基础上，这个基础是一切的根：翻的好！翻的好！翻的好！可是您没有留下邮箱

这本书的翻译还不错，容易懂。相比之前有些文言文的版本更容易懂。
只是书的印刷质量一般，倒也不影响也读，总的来说还是不错的。毕竟是“商务印书馆”出版的，还是比较信任的。
这本书主要探讨“梵”的含义，已经告诉人如何实现“梵我合一”的目标。

书看完了，简单说说自己的感受。
一，我仍然认为，这是一本宗教书而非哲学书。虽然里面探讨的一些课题同样是哲学所关注的。两者的分野，便是书中内容是否可以被怀疑。宗教的理论往往是直给，不容怀疑。哲学则需要摊开自己的思辨过程，可供检阅。二，从中可以看出...

从《刀锋》而来。刀锋中莱雷追求精神世界的终极答案，最后在印度宗教这里找到了，用知识获得梵，是最高的。
刀锋的扉页上那句，剃刀锋利越之不易，就源自《迦陀奥义书》，于是我便按图索骥找来了。
按照毛姆所说的阅读法，有趣之处细细看，无趣之处快速翻。我两天看完了这本应...

读《奥义书》的时候同时在读《道德经》，而之前刚读完《法华经》。梵、道、释，东方哲学难以参透的智慧啊，隐隐约约传递着某种共性。
据说“梵”的梵文拼写形式带有“运动”与“力量”的词根，而奥义书中古印度人对“气息”的赞美传递了这种生命涌动的热情。想到在英文里“灵魂...

自人类存在以来，就开始有无尽关于欲望的困惑和对于绝对真理的探索。于是那些古代

的贤士、雄将、帝王、修士们无不向仙人祈求获得指导通向最高境界—“梵”的道路，于是超脱于普通人之上通晓古今的先知边解开众士的疑惑，边用祭颂诗歌的韵律娓娓道来，牵领蒙昧者进入那玄秘微妙...

我在刚开始读这本书的时候，也惊讶于其内容的费解。但我认为这只能是由于它太古老，所以蛮荒、低级。我从不在一开始就怀疑译者。我也粗略对比了徐梵澄文集里的《大林间奥义书》，觉得没有什么两样。所以，我认为自己的认知是可靠的。本书的前言很重要，译者写此前言是有目的的...

吠檀多社区欢迎光临 <http://www.lingxing.net/bbs>
商羯罗、马哈希、为无为、拉玛虚、奥罗宾多…… 吠檀多不二一元论
肯威尔伯、零极限、当下的力量、钻石途径

我相信这部流传千年影响了印度人民信仰的作品绝对是部圣典。但黄老的直译实在是考验我们的逻辑和想象力。我相信黄老对梵文的认知能力，但这并不代表可以随意的将汉语拿来充塞成满篇语法错误的晦涩译文。倘连这些文字都翻译的这么艰难，那么我很怀疑《摩诃婆罗多》会有怎...

由死而生，由自我而生万物，梵我同一，万物同一。东方哲学是亲近自然的，而且解决了世界本源问题。

奥义时代到印度教成形是外族入侵、将民族划定三六九等的不平等历史，发展后来佛教对“天生”的不平等进行了部分纠正。

西方是至高无上上帝创造一切，是由有而有，等级天然形成...

[奥义书 下载链接1](#)